　1.我省何时实施扩大儿童免疫规划？政府免费疫苗预防哪些疾病？
　　答：2008年5月1日起全省实施扩大国家免疫规划工作。我省在免费接种乙肝、卡介苗、脊灰、百白破、白破、麻疹、A群流脑、乙脑共8种疫苗基础上，以无细胞百白破疫苗替代百白破疫苗、麻风疫苗替代麻疹疫苗，将麻腮风、A+C群流脑、甲肝3种疫苗纳入免疫规划范围。通过接种上述11种疫苗，预防乙型肝炎、肺结核、脊髓灰质炎、百日咳、白喉、破伤风、麻疹、甲型肝炎、流行性脑脊髓膜炎、流行性乙型脑炎、风疹、流行性腮腺炎传染病12种。

　　2.我省扩大儿童免疫规划疫苗免疫程序是什么？
　　答：乙肝疫苗：接种3剂次，儿童出生时、1月龄、6月龄各接种1剂次，第1剂在出生后24小时内尽早接种。

　　卡介苗：接种1剂次，儿童出生时接种。

　　脊灰疫苗（液体）：口服4剂次，儿童2月龄、3月龄、4月龄各服1剂次，4周岁服用1剂次。

　　无细胞百白破疫苗：接种4剂次，儿童3月龄、4月龄、5月龄和18-24月龄各接种1剂次。

　　白破疫苗：接种1剂次，儿童6周岁时接种。

　　麻风疫苗：接种1剂次，儿童8月龄时接种。

　　麻腮风疫苗：接种1剂次，儿童18-24月龄时接种。

　　A群流脑疫苗：接种2剂次，儿童6-18月龄时接种2剂次，间隔3个月。

　　A+C群流脑疫苗：接种2剂次，儿童3、6周岁各接种1剂次。

　　乙脑减毒活疫苗：接种2剂次，儿童8月龄和2周岁各接种1剂次。适龄儿童按照免疫程序适逢7-9月上旬接种的，均推迟至当年9月中下旬接种。

　　甲肝灭活疫苗：接种2剂次，儿童18月龄和24-30月龄时各接种1剂次。

　　上述为常规疫苗免疫程序，不含应急接种和强化免疫。

　　3.我省扩大儿童免疫规划免费接种对象？
　　答：凡江苏省户籍儿童，无论其住址是否为户籍所在地，按照上述免疫程序，所有达到应种月（年）龄适龄儿童均为接种对象；非江苏省户籍儿童，在江苏省境内暂住地居住或办理预防接种证满2个月的，自2008年5月1日起，达到上述免疫程序规定各疫苗各剂次应种月（年）龄的为接种对象。

　　4.为什么儿童接种疫苗有的免费、有的收费？
　　答：根据《疫苗流通和预防接种管理条例》，我国疫苗分为两类：第一类疫苗，是政府免费提供，公民应依照政府规定受种的疫苗，包括国家免疫规划确定的疫苗，省、自治区、直辖市人民政府在执行国家免疫规划时增加的疫苗，及县级以上人民政府或其卫生主管部门组织的应急接种或群体性预防接种所用疫苗；第二类疫苗，是由公民自费且自愿受种的其他疫苗。

　　5.接种单位有免费疫苗，接种医生却让我的孩子接种收费疫苗怎么办？
　　答：政府统一采购扩大儿童免疫规划第一类疫苗，免费接种适龄儿童，接种门诊应首选免费疫苗接种，不得强行推荐收费第二类疫苗。如出现上述现象，可向卫生行政部门投诉，但受种者或其监护人要求自费选种第一类疫苗的同品种收费疫苗的，提供服务的接种门诊应告知费用承担、异常反应补偿方式后也可接种。

　　6.接种前，医生经常询问孩子有哪些毛病，甚至涉及个人隐私如先天缺陷等，家长有必要回答吗？有的家长害怕说了就不给孩子接种疫苗，所以干脆隐瞒实情。请问这种做法合理吗？
　　答：《疫苗流通和预防接种管理条例》规定：医疗卫生人员接种前，询问受种者健康状况及是否有接种禁忌等情况，并如实记录告知和询问情况。受种者或其监护人应了解预防接种的相关知识，并如实提供受种者健康状况和接种禁忌等情况。避免儿童在疾病潜伏期或有预防接种禁忌症而误种疫苗，从而给儿童机体带来不必要的伤害。

　　7.有的孩子得了感冒有些发热，医生就不允许孩子接种疫苗，请问孩子在哪些情况下不适宜接种疫苗？
　　答：医生暂缓为发热儿童接种疫苗是正确的。这是因为发热是很多种疾病的先兆，接种疫苗可能加剧发热性疾病病情，同时家长也可能会把发热性疾病的临床表现当作疫苗反应，从而影响以后疫苗接种积极性。一般来说，儿童处于发热、急性传染病的潜伏期、前驱期、发病期及恢复期，过敏性体质，重症慢性疾病、神经系统疾病和精神病，严重营养不良等情况不适宜接种疫苗。

　　8.孩子接种疫苗后仍生病的原因是什么？
　　答：接种疫苗后再发病三种主要原因是：首先疫苗接种后，疫苗产生的人体保护率并非100%；因疫苗特性或受种者个体差异，仍有5%-10%的人接种疫苗后不能产生保护作用。其次，如接种疫苗时受种者恰好已处该疫苗针对疾病潜伏期，接种疫苗后还未产生保护作用，所以仍会发病，这就属于偶合发病。另外，接种疫苗后随着时间延长，机体内的抗体会自然消降到保护性水平以下时仍有可能发病。

　　9.为了孩子健康，许多家长宁愿“多花钱”选择进口自费疫苗。免费疫苗真的没有收费疫苗质量高吗？免费疫苗和收费疫苗在安全性和效果方面有何区别？
　　答：是否将疫苗纳入第一类免费范围，主要根据该疫苗预防的传染病在当地是否流行严重及人群健康危害是否严重决定的。凡在我省发病率高、可预防人群传染病危害严重的疫苗，均已纳入我省扩大免疫规划而免费接种（含流动儿童）。我省扩大儿童免疫规划免费疫苗均经免疫预防专家论证是安全有效、且政府统一招标采购，疫苗生产中标企业既有国内的也有国外的，每批次疫苗均经国家药监部门批准生产，并通过国家药监部门每批检测合格，由国家配备的冷链设备配送接种单位，疫苗安全性和免疫效果是完全有保证的；在安全性和免疫学效果上与收费疫苗没有任何区别。

　　10.接种后发热或局部肿痛是怎么回事？怎么办？
　　答：接种疫苗后应在预防接种单位留观30分钟。疫苗接种后发热或局部红肿是常见不良反应，如出现症状加重和其它身体不适，应及时报告预防接种单位，医务人员会为您排忧解难。

 

